

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 105 (7783).

Вторник, 5 мая 1953 г.

Цена 20 коп.

## СЕГОДНЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор.

В. И. ЛЕНИН

Печать должна расти не по дням, а по часам, — это самое острое и самое сильное оружие нашей партии.

И. В. СТАЛИН

## МОГУЧЕЕ ОРУЖИЕ ПАРТИИ В БОРЬБЕ ЗА КОММУНИЗМ

ДЕНЬ печати стал традиционным праздником советского народа. Ежегодно 5 мая происходит своеобразный смотр сил печати страны социализма, и она вступает в следующий год своего существования, воодушевленная мудрыми указаниями великой партии Ленина—Сталина.

Наша печать, печать нового типа, служит интересам народа, строящего коммунизм. Она несет в широкие массы трудящихся всеобъемлющие идеи марксизма-ленинизма, зовет советских людей к новым успехам в строительстве коммунизма.

Сорок один год назад, 5 мая (22 апреля) 1912 года, согласно указанию В. И. Ленина, по инициативе И. В. Сталина, была основана ежедневная массовая газета «Правда». Великие основатели и вожди нашей партии Ленин и Сталин учили, что без газет невозможно систематическое ведение принципиально выдержанной и всесторонней пропаганды и агитации, они видели в печати коллективного пропагандиста, агитатора и организатора масс.

В. И. Ленин назвал «Правду» в 1912 году первой ласточкой той весны, когда вся Россия покроется сетью рабочих газет. Коммунистическая партия осуществила эту Ленинскую мечту. В Советском Союзе издается более 8.200 газет, 1.500 журналов. Разовый тираж только одних газет превышает 41 миллион экземпляров.

Вместе со всей советской печатью растет и развивается печать сталинского Кузбасса. Пять лет назад в Кемеровской области издавалось 72 газеты с разовым тиражом 218 тысяч экземпляров. Сейчас в Кузбассе выходят 2 областные, 10 городских, 25 районных, 43 многотиражные газеты, а также «Бюджет агитатора», общественно-политический и литературно-художественный альманах «Сталинский Кузбасс». Разовый тираж всех периодических изданий, выходящих в нашей области, составляет почти 310 тысяч экземпляров. Увеличен объем ряда городских газет. Все районные газеты стали выходить два раза в неделю.

Советская печать — могучее оружие партии в борьбе за коммунизм. Наша печать окружена всеобщей любовью народа, пользуется его доверием и поддержкой.

В чем сила советской печати? Сила советской печати состоит в том, что ею руководит, всю ее деятельность направляет Коммунистическая партия. Наша печать является могучим средством Советского государства в деле воспитания советских людей и руководствуется тем, что составляет жизненную основу советского строя, — его политикой. Политика Коммунистической партии и Советского правительства направлена на дальнейшее укрепление нерушимого союза рабочего класса и колхозного крестьянства, братской дружбы между народами нашей страны, на всемерное укрепление экономической и оборонной мощи социалистического государства, на максимальное удовлетворение растущих материальных и культурных потребностей трудящихся, на сохранение мира во всем мире. Сила нашей печати в ее правдивости и принципиальности, в ее неразрывной связи с массами, в преданности советскому народу.

На каждом этапе исторического развития нашей страны, когда Коммунистическая партия выдвигала лозунги, определяющие главную задачу, печать сосредоточивала все свое внимание на решении именно этих задач мобилизуя массы, сплачивая их вокруг партии.

Так было в годы иностранной интервенции и гражданской войны. Так было в период восстановления и реконструкции народного хозяйства, в годы первых сталинских пятилеток. Так было в годы суровых испытаний Великой Отечественной войны. Так строит свою работу советская печать в

условиях послевоенного мирного развития, когда XIX съезд партии, опираясь на генеральные сталинские положения о переходе от социализма к коммунизму, вооружил советский народ величественной программой строительства коммунизма.

Советское государство сильно сознательностью масс. В центре внимания нашей печати всегда стояли вопросы пропаганды идей Ленина—Сталина, вопросы коммунистического воспитания трудящихся. В арсенале средств идейно-политического воспитания, пропаганды и агитации главным, решающим оружием является партийная печать. Наша печать дает возможность ту или иную истину сделать достоянием миллионов, она проламывает неодолимые духовные перегородки между партией и массами. Газеты служат базой улучшения всей печатной и устной пропаганды и агитации, позволяют местным партийным организациям повседневно и активно влиять на все участки идеологической работы.

Газеты призваны глубоко разяснять внутреннюю и внешнюю политику партии и правительства, вдохновлять советских людей на достижение новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Главной задачей наших газет является пропаганда генерального труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», неустанная борьба за выполнение решений XIX съезда партии, мобилизация трудящихся на досрочное выполнение пятого пятилетнего плана развития народного хозяйства.

Советская печать призвана добиваться неустанного подъема производительности труда, снижения себестоимости продукции, улучшения ее качества, укрепления трудовой дисциплины. Наши газеты обязаны бороться за выполнение планов и государственных заданий каждой шахтой, каждым заводом, совхозом, МТС и колхозом, помогать работникам прилавка и общественного питания развивать советскую торговлю, улучшать обслуживание трудящихся. Забота об удовлетворении растущих материальных и культурных запросов трудящихся должна быть в центре внимания нашей печати.

И. В. Сталин учил работников печати просто и правдиво рассказывать о тех глубинных процессах великого трудового подвига, которые составляют внутреннюю пружину социалистического соревнования. Наши журналисты обязаны показывать советского человека во всем многообразии его материальной и духовной жизни, раскрывать огромное значение достижений новаторов производства, горячо поддерживать и распространять через печать все новое, передовое, прогрессивное.

Советской печати принадлежит исключительно большая роль в проведении критики и самокритики—этой могучей силы развития нашего общества. Самокритика и особенно принципиальная критика снизу является главным методом, с помощью которого партия вскрывает и преодолевает ошибки и недостатки. Партийные организации призваны всемерно использовать газеты для широкого развертывания критики, для вскрытия и обличения недостатков, для дальнейшего улучшения всей нашей работы. Важным условием успешной работы редакций является дальнейшее расширение авторского актива, умножение ячеек рабочих и сельских корреспондентов, умелая постановка работы с писателями трудящихся.

Советская печать, вооруженная историческими решениями XIX съезда партии, и впредь будет неустанно нести в массы бесмертные идеи марксизма-ленинизма, разяснять и пропагандировать политику партии, еще настойчивее и активнее бороться за полное торжество коммунизма в нашей стране.

И. ДЕЛОВ.

### Изучение труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР»

Около полутра тысячи рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста «Сталинскпромстрой» с большим интересом изучают генеральное произведение И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и материалы XIX съезда партии.

Регулярно проводятся занятия семинара партийно-хозяйственного актива, которыми руководит старший технадзор треста тов. Турнов. Лекторами общества по распространению политических и научных знаний и преподавателями высших учебных заведений Сталинска для слушателей семинара прочитаны лекции на темы: «И. В. Сталин об основных предварительных условиях перехода от социализма к коммунизму», «И. В. Сталин о зако-

не обязательного соответствия производственных отношений характеру производительных сил». Уничтожение противоречия между умственным и физическим трудом и пути ликвидации существующего различия между ними.

После каждой лекции здесь проводятся собеседования. Активное участие в них принимают управляющий трестом тов. Сычко, главный инженер ремонтно-механического завода тов. Барсуков, бригадир комплексной бригады слесарей-сантехников строительного управления № 9 Мороз и другие. Они серьезно готовятся к каждому занятию и во время собеседования показывают глубокое знание изученного.

### Печать Хабаровского края

ХАБАРОВСК. (ТАСС). Вчера в Анадыре вышел первый номер новой областной газеты на чукотском языке «Советская Чукотка». Это — двадцатая газета, которая начала выходить в крае за последние пять лет.

Сейчас в городах, районных центрах и рабочих поселках края издаются 98 газет, три журнала, несколько бюллетеней агитатора. По сравнению с 1949 годом число подписчиков на газеты и журналы почти удвоилось.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда» в 1917 г.

Рисунок засл. деятеля искусств П. Васильева.

## ПО НАШЕЙ РОДИНЕ

### На Волго-Доне

КАЛАЧ-НА-ДОНУ. (ТАСС). Все оживленнее становится на трассе Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. По ночам далеко в степи видны красные и зеленые полоски огней. То светятся и переключаются неоновые и аргонные огни, указывающие путь судам по каналу и водохранилищам. На башнях шлюзов загорается праздничная иллюминация.

Эксплуатационники Волго-Дона несут трудовую вахту. Они уже пропустили с Дона на Волгу многие караваны с зерном, углем и другими грузами.

На днях с Волги на Дон вышла первая караван новых дебаркадеров для пристаней на Цимлянском море и барж с грузом для Калачевского и Цимлянского портов.

Мощные насосные агрегаты, управляемые на расстоянии с одного диспетчерского пульта, работают безотказно. Несколько миллионов кубометров воды уже перекачала Карповская насосная станция, находящаяся под замком. Все управление ею осуществляется по двум телефонным проводам из пункта, удаленного от нее на 30 километров.

### Черноморский земкараван «Цюрупа» вышел на строительство «Куйбышевгидростроя»

ОДЕССА. (ТАСС). На днях из Одесского порта в Куйбышев вышел земкараван Черноморского технического флота «Цюрупа». В его составе — земснаряд и вспомогательное судно. Караван ведет мощный морской буксир «Вихрь».

Переход Одесса—Жданов—Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина — «Куйбышевгидрострой», протяженностью в 2800 километров черноморцы обязались совершить в сжатый срок — за 16 дней.

На великой стройке коммунизма земкараван примет участие в выемке грунта под основные сооружения крупнейшей в мире Куйбышевской гидроэлектростанции.

### На строительстве железной дороги Чарджуу—Кунград

ХОДЖЕЯЛИ (Кара-Колпакская АССР). (ТАСС). Железная дорога Чарджуу—Кунград — одна из важных строек пятой пятилетки — свидетелю Кара-Калпаку с промышленными и культурными центрами страны. Прошло немного времени с тех пор, как на станции Ходжеяли прибыл первый поезд, но республика уже получила много грузов. Железнодорожники доставляют для населения промышленные и продовольственные товары.

Новыми трудовыми успехами отличились строители дороги на первомайские Праздны ЦК КПСС. Коллектив успешно выполнил обязательство, принятое в честь всепартийного праздника. Перед праздником было закончено строительство вокзала на станции Урганч. Вокзал построен со всеми удобствами для пассажиров: здесь имеются зал ожидания, комната матери и ребенка, ресторан, комната отдыха. В его архитектурно-художественном оформлении участвовали лучшие мастера, работающие над отделкой театра имени Навои в Ташкенте.

В предмайские дни на участке от Ургенча до Ташаза завершено строительство постоянных сооружений и закончена балластировка главного пути.

### Музей шахтерской славы

СТАЛИНО. (ТАСС). Здесь открылся областной краеведческий музей. В его залах выставлено около тысячи документов, фотографий, картин и других экспонатов, свидетельствующих о расцвете Донского бассейна, ставшего за годы Советской власти наиболее механизированным угольным бассейном страны.

О тяглом, безрадостном труде горняков дореволюционного Донбасса напоминают санки, в которых шахтеры вывозили уголь из забоев, обшук, кайло и другие орудия ручного труда. В соседнем зале выставлен макет лавы современной шахты,

оборудованной горным комбайном «Донбасс», мощным скреповым транспортером, металлическим креплением.

Донбасс — родина Стахановского движения. О незабываемом сентябрьском дне 1935 года напоминает фотография Алексея Стаханова в забое, портреты Мирона Доканова, Никиты Изотова и других прославившихся шахтеров, достигших в свое время небывалой производительности труда. О том, как донбассовцы хранят и множат традиции первых стахановцев, рассказывают экспонаты отдела послевоенного Донбасса.

### Выдающийся успех горняка И. Кузьмина

КОХТЛА-ЯРВЕ. (ТАСС). Большого трудового успеха добился переносчик транспортера первого участка шахты «Кяэа-комсомолец» И. Кузьмин. В две длины 95 метров он один перенес скреповый транспортер «СТР-30» за пять с половиной часов.

Еще недавно на переноске транспортера в подготовительной смене работало 4 переносчика. Каждый из них разбирал, переносил и устанавливал по 18—20 метров конвейера. Самая трудоемкая операция — переноска тяжелой приводной головки — производилась всей бригадой.

Тов. Кузьмин, отказавшись от помощи

ков, один стал выполнять все операции. Для передвижения двухтонной приводной головки новатор использует врубную машину. Современная переноска и установка конвейера обеспечила успех работы навалотбойщика. Сегодня лавы, где работает тов. Кузьмин, выдала сверх плана свыше 50 тонн сланца.

Ценное начинание новатора позволит высвободить для других работ более 10 горняков, занятых на переноске транспортера. Шахта сэкономит за год десятки тысяч рублей. Новым способом метод переноски транспортера решено распространить на все участки.

### Сварочный трактор

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС). По стальным листам медленно движется небольшая тележка, потренирует электрический разряд. За ней под слоем флюса образуется крепко сваренный стальной шов.

Этот аппарат, названный сварочным трактором, сконструировал и построил коллектив Уралмашзавода. Его автор — инженер Н. М. Лелеко и А. А. Кириллов. За последние годы уральские машиностроители совместно с учеными Ураль-

ского политехнического института имени С. М. Кирова успешно разработали и освоили сварку металла трехфазной дугой. Этот метод положен в основу ценного изобретения.

Сварочный трактор позволяет по сравнению с обычным методом сварки в два-три раза повысить производительность труда и на 30—35 процентов снизить расход энергии.

### Отдых трудящихся

РИГА. На отдых в здравницах Советского Союза выехала группа рабочих десятилетнего завода «Саркана звайгзне». Десятки рабочих предприятия побывают в санаториях Крыма, Кавказа и местных здравницах.

Многим семьям стахановцев предоставлены благоустроенные дачи на Рижском взморье.

Большую заботу об отдыхе трудящихся проявляет комитет профсоюза рабочих местной промышленности. На приобретение путевок в санатории, дома отдыха, пионерские лагеря и туристские базы отпущено более миллиона рублей.

ОКтябрьский (Башкирская АССР). Профсоюзная организация первого промысла треста «Туймазинск» выдала многим стахановцам промысла путевки в санатории Цхалтубо и Кисловодск.

Нефтяники республики получают значительно больше путевок в санатории и дома отдыха, чем в прошлом году. Только в

Уфимском и Стерлитамакском домах отдыха нефтяники отдохнут более четырех тысяч работников нефтяной и нефтеперерабатывающей промышленности. Свыше двух тысяч нефтяников проведут свой отпуск в санаториях Крыма, Кавказа и здравницах Башкирии.

СОЧИ. После капитального ремонта вступила в строй первая очередь санатория ВЦСПС «Красная Москва». В этой здравнице за лето отдохнет около четырех тысяч человек.

Строятся новые санатории для металлургов, работников пищевой промышленности, судостроителей.

В здравнице ленинградцев сооружен первый в Сочи закрытый морской бассейн. Весенне-летний сезон в разгаре. В санаториях железнодорожников, текстильщиков, медпунктов работников прибыли отдыхающие из Москвы, Белоруссии, Украины, Сибири, республик Средней Азии. (ТАСС).

### Строительство нового порта в Казани

КАЗАНЬ. (ТАСС). Механизаторы земснаряда «Волжский-15» и «Волжский-16» приступили к выемке и перемещению грунта на строительной площадке нового

порта в Казани. Во входном канале со стороны Волги в акватории будущего порта вытаны уже десять тысяч кубометров грунта.

## НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

### Кемеровский район

Полным ходом идут полевые работы в колхозе «Широкое поле» Кемеровского района. День и ночь на его полях гудят машины. Тракторная бригада, которой руководит секретарь партийной организации тов. Потапенко М. Е., решила выполнить все работы в сжатые сроки, в полном соответствии с требованиями агротехники. Слово, свое механизаторы держат крепко. За короткий срок они подготовили землю под яровую пшеницу и приступили к массовому севу. Особенно хорошо работают трактористы Виноградов и Лебедев. Сменные нормы они систематически перевыполняют.

С большим подъемом трудятся в этом колхозе и члены городской бригады (бригадир Ежов). Огородники уже посеяли морковь, свеклу. В парниках бригады хорошо растет рассада многих овощей.

А. БРУНЕВИЧ.

### Беловский район

Колхозники и механизаторы Беловского района с каждым днем усиливают трудовое напряжение на весеннем севе. Члены сельхозартели имени Калинин в деловом сотрудничестве с механизаторами в течение двух дней засеяли пшеницей более 200 гектаров. В этой артели посеяно 18 гектаров овощными культурами и поднято 550 гектаров лесовосстановки.

С первых дней работы на полях колхоза имени Калинин механизаторы бригады тов. Самаркина добиваются высокой выработки. Бригада ежедневно перевыполняет график, а трактористы тт. Сидоров, Бякин, Болмогоров на машинах «АТЗ-НАТИ» за смену вспахивают по 8,5—9 гектаров.

Дружно работают на полях колхоза имени Ильича механизаторы Бачатской МТС. Обязавшись завершить сев яровой пшеницы за 7 дней, они неустанно повышают сменную выработку. С большим перевыполнением норм завершают каждую смену трактористы И. Вишневецкая, Г. Петренко, И. Земсков, Л. Кашко, Г. Фролов. Они экономят горючее, добиваются высокого качества обработки земли.

Колхозники сельхозартели «Авангард» развернули сев яровой пшеницы и в первые два дня засеяли почти 300 гектаров. Лучших показателей здесь добивается вторая полеводческая бригада (бригадир тов. Лебедев). За два дня она засеяла пшеницей более 100 гектаров и подготовила большой массив под яровые культуры.

### Троицкий район

С большим подъемом трудятся на своих полях хлеборобы колхоза имени Ульянова. Колхозники и механизаторы добиваются высоких темпов и отличного качества обработки земли.

Первенство в соревновании держит полеводческая бригада (бригадир Прокопьев). Она раньше других завершила приемку влаги, подкомку озимых и приступила к севу ранних культур, а также пшеницы. Сев пшеницы здесь производится перекрестным способом, отборными семенами, по хорошо обработанной земле. С 26 по 28 апреля колхоз засеял пшеницей 105 гектаров, в том числе 85 гектаров было засеяно бригадой Прокопьева.

В колхозе «Заря коммунизма» тракторист Александр Шапов накануне первомайского праздника вспахал трактором «АТЗ-НАТИ» 10,8 гектара при норме 6,5. Его напарник Цимерман в свою смену вспахал на этом же тракторе 10 гектаров. Сейчас Шапов и Цимерман соревнуются за то, чтобы закрепить и развить дальше свои первые успехи.

### Кузнецкий район

Значительно раньше, чем в прошлом году, в Кузнецком районе начались весенне-полевые работы. Одними из первых выехали на поля колхозники сельхозартели имени Молотова. Развернув предельное социалистическое соревнование, пахари Секачев, Моклин, Долгополов, Фоменко и Яблонский дневные нормы на пахоте выполняют на 130—140 процентов.

Каждый день на поля колхоза приходят агитаторы — секретарь Второго Бенжерского сельсовета Протасов, медицинская работница Антонина и заведующий клубом Кричицын. Они проводят с колхозниками беседы на политические темы, рассказывают им об успехах хлеборобов Кузбасса и Томской области, читают газеты, помогают раздольем выслушать содержательные «боевые листки».

С каждым днем в Кузнецком районе ширится фронт полевых работ. В социализме, Кузнецкая МТС не набрала еще должных темпов. Это происходит потому, что она слабо подготовилась к весне. Отправляя машины в колхозы, руководству этой МТС не свалило механизаторов необходимым инструментами, запчастями, запорочными инструментами. В результате получаются длительные простои тракторов из-за мелких неисправностей, а также из-за неорганизованности в работе механизаторов.

# Торжество идей марксизма

### К 135-летию со дня рождения Карла Маркса

Народы нашей страны, все прогрессивное человечество отмечают 135-летие со дня рождения великого основоположника научного коммунизма, вождя и учителя угнетенных масс — Карла Маркса.

Маркс — творец единственно верного и всеобщего учения. «Оно полно и стройно», — писал Ленин, — давая людям цельное мировоззрение, непримиримое ни с каким суевением, ни с какой реакцией, ни с какой защитой буржуазного гнета» (В. И. Ленин. Маркс, Энгельс, марксизм. Изд. 1946 г. стр. 72). Маркс совершил настоящий переворот во взглядах людей на общество, в политэкономии, философии, истории и других областях общественной науки.

Маркс показал великую всемирно-историческую роль пролетариата, как вождя всех угнетенных и эксплуатируемых масс. «Главное в учении Маркса», — писал В. И. Ленин, — это — высшее всемирно-историческое роли пролетариата как сондающей социалистического общества» (там же, стр. 77). Бессмертный подвиг Маркса состоит в том, что созданное им учение — марксизм — впервые в мировой истории указало эксплуатируемым классам и, прежде всего, пролетариату, выход из векового порабощения и унижения, наметило верный путь к его освобождению. Марксистское учение вооружило рабочий класс ясной перспективой, научным знанием путей строительства новой, коммунистической жизни после свержения господства буржуазии.

Но Маркс был, прежде всего, революционером. Его стихией была борьба. Какую бы живую радость ни доставляло ему каждое новое открытие в теоретической науке, свидетельствует его друг и соратник Ф. Энгельс, его радость была совсем иной, когда дело шло об открытии, могущем немедленно оказать активное, революционное воздействие на исторический ход развития. Наука для Маркса не была мертвой схемой, а «движущий, революционный силой». Перед философией он поставил задачу не только «объяснить», но и «изменить» мир. Революционная теория, требовал он, должна уметь дать «истинный лозунг борьбы». Марксизм ликвидировал ту пропасть, которую идеологи эксплуататорских классов и оппортунисты всех мастей вырыли между наукой и жизнью, знанием и действительностью. В марксизме теория и практика органически слиты, едины. Маркс назвал свою теорию, по своему существу, «критической и революционной».

Революционер, с точки зрения Маркса, не может ограничиваться одним лишь провозглашением перед миром своих идей, своих принципов. Он должен быть готовым самоотверженно действовать, бороться за их осуществление, реализацию. Таким был Маркс — пролетарским типом революционера. Это был — истинный мыслитель-борец.

По оценке Энгельса, Маркс был душой революционных событий 1848—1849 гг. и создателем им позже Международного товарищества рабочих — Первого Интернационала. Отмечая громадное значение тех советов, которые Маркс давал через своих единомышленников парижским коммунарам, Ленин назвал его «участником борьбы масс» этой эпохи. Маркс был, указывал Энгельс, «центральным пунктом», куда обращались революционеры разных стран, и «каждый раз получали ясный, неопровержимый ответ, который мог быть дан только гением во всеоружии знания» (Полн. собр. соч., стр. 367). Маркс вывел на основе своей диалектико-материалистической теории единую тактику пролетарской борьбы. Ленин неоднократно подчеркивал, что без тесной связи учения Маркса с практикой и политикой революционного движения нельзя понять сущности марксизма.

Маркс ставил цель — вооружить переломной теорией не отдельных лиц, а революционный класс, массы в их борьбе за социализм. История марксизма есть одновременно и история соединения марксизма с рабочим движением, история овладения массами этим величайшим и острейшим духовным оружием. Именно поэтому марксизм стал непобедимой силой.

Сколько раз буржуазия предпринимала «походы» против марксизма! Сколько раз идеологические приспешники этой буржуазии с кафедр университетов и со страниц специальных трактатов объявляли марксизм «опровергнутым»! Сколько раз политические защитники буржуазных порядков, — полицейские и тюремщики, пытались «стереть с лица земли» марксизм! Маркс сам лично пережил все трудности и невзгоды революционера в условиях капитализма. «Правительские — и самодержавные и республиканские — высылали его, буржуа — и консервативные и ультрадемократические — наперевы осаждали его клеветой и проклятиями», — отмечал Энгельс. Но напрасно. История навсегда похоронила не марксизм, а реакционные, бесплодные системы многочисленных «приспешников» марксизма. Марксизм продолжал жить и развиваться как вечно живое учение. В борьбе против различных буржуазных теорий в политэкономии, философии и социологии, оправдывавших и увековечивавших капитализм и возвышавших его в ранг «идеального» общества, Маркс показал исторически переходящий, временный характер этого строя. Марксизм доказал, что капитализм, как бы это и ни хотели его апологеты, — идет к своей гибели в силу его же собственных, действующих независимо от воли и сознания людей, объективных законов.

Первостепенное значение для обоснова-

ния этого важнейшего положения имело экономическое учение Маркса, изложенное в его гениальном труде «Капитал». Маркс показал, что капиталистический способ производства антагонистичен по своей природе. С одной стороны, мы имеем здесь дело с общественным характером производства, с другой стороны — с частно-капиталистической формой присвоения. Борьба между наемными рабочими и капиталистами, первых — за уничтожение системы эксплуатации, вторых — за сохранение эксплуататорского строя, вытекает из самого существа капитализма. Эта борьба не потухает, не ослабевает, как уверяют лжецы капитализма, а, наоборот, все более и более обостряется, усиливается. Воспроизводство капитала, без которого немислмы капитализм, есть одновременно воспроизводство в расширенном масштабе нищеты, нужды, разорения рабочих на одном полюсе, богатства и роскоши буржуазии — на другом. Капитализм создает не только материальные условия для социализма, но и своего могильщика — пролетариат, который вынужден совершить социальную революцию для того, чтобы избавиться себя от этого рабства.

Тем самым вопрос об освобождении пролетариата был поставлен Марксом на прочный научный фундамент. «Нельзя делать революцию с кодачка, без всяких предпосылок к революции», — писал Маркс, разоблачая бланкистских волонтеров. Революция — закономерный процесс, она имеет, доказывал Маркс, свой глубоко лежащий причины в экономических условиях капиталистического общества, в антагонистическом противоречии между его производственными отношениями и производственными силами. Однако, подчеркивая все значение естественно-исторического движения капитализма к своему краху, марксизм не считает, что социализм победит автоматически, стихийно, самоотем, как утверждали оппортунисты разных сортов. Грозя этих последних, обреченных пролетариат на пасивность и бездействие, Ленин подчеркивал, что в марксизме замечательным образом соединены двойная научная трезвость в анализе объективных положений вещей и самое решительное признание «значения революционной энергии, революционного творчества, революционной инициативы масс», — а также конечно, отдельных личностей, групп, организаций, партий» (В. И. Ленин. Маркс, Энгельс, марксизм, стр. 210). Победа пролетариата зависит, как учит марксизм, от его организованности, его готовности, его решимости в борьбе против буржуазии, его умения познать и сознательно использовать в этой борьбе действующие в его интересах объективные экономические законы капитализма.

Маркс неустанно, в течение более 40 лет, развивал и совершенствовал свое великое учение, превратив его в могучую, разящую силу против капиталистической эксплуатации и порабощения.

Марксизм противопоставил буржуазной идеологии последовательный научный материализм, распространяемый и на явления общественной жизни. Гениальный тезис Маркса о том, что не сознание людей определяет их бытие, а, наоборот, их общественное бытие определяет их сознание, нанес смертельный удар великому идеализму в общественной науке. Марксистский, диалектико-материалистический взгляд на ход человеческой истории подвывает основания всякого представления о «незыблемости» капиталистической системы, о ее якобы неизменном и вечном характере. Таким образом, как экономическое учение марксизма, так и его философия — диалектический материализм — обосновывают неизбежность гибели капитализма и неминучесть победы социализма.

Превратив социализм из утопии в науку, Маркс определил необходимость переходного периода от капитализма к социализму; политическая или государственная форма «этого периода», — писал он, — не может быть ничем иным, кроме как революционной диктатурой пролетариата... (т. 15, стр. 283). Задачу диктатуры пролетариата он сформулировал как революционное превращение капитализма в социализм. В знаменитом произведении «Критика готской программы» Маркс впервые высказывает свое важнейшее положение о двух фазах коммунистического общества. Выкрывая мелкобуржуазную сущность лассальянского требования о «неурезанном доходе труда» при социализме, Маркс говорил об «экономической необходимости» целого ряда вычетов, как например, вычетов на расширенное производство, на возмещение израсходованных средств производства, на удовлетворение нужд больниц и школ, на страхование от несчастных случаев, стихийных бедствий и др. Условия перехода от социализма к коммунизму Маркс видит в высоком развитии производительных сил, в достижении изобилия материальных и духовных благ, в изменении отношения к труду, когда «труд перестает быть только средством для жизни, а становится сам первой жизненной потребностью». Тогда только общество сможет написать на своем знамени: «Каждый по способностям, каждому по потребностям!» (там же, стр. 276). Ленин писал, что

Маркс в «Критике готской программы» ставит вопрос о коммунизме, как естественный этап развития коммунизма, как естественный этап развития новой биологической разновидности. Марксизм рос, креп и возмужал в борьбе против чуждых пролетариату различных течений — против идеалистической философии младегеллянец, мелкобуржуазной анархической идеологии прудонизма, против бакунизма и позитивиста Дюринга. Теоретическая победа марксизма, однако, заставляет его врагов перекрашиваться в марксистов, искать себе новых путей борьбы с марксизмом.

Пробравшись в ряды социалистических партий, формально объявив себя даже марксистами, агенты буржуазии начали ревизию марксизма. Принимая букву марксизма, ревизионисты отвергли его живую революционную душу, превратили его в мертвую схему, догму, всячески приспосаблили его к буржуазному строю.

Историческая заслуга В. И. Ленина заключается в том, что он еще в эпоху господства ревизионизма высоко поднял знамя творческого марксизма и смело, не выирая ни на что, нес это знамя вперед. Ленин отстоял марксизм в беспощадной борьбе с ревизионизмом. Но Ленин не только возродил революционную сущность марксизма, но и двинул его вперед, поднял его на высшую ступень. Он обобщил опыт международного революционного движения новой эпохи — эпохи империализма и пролетарских революций. Он как представитель живого, творческого марксизма не боялся отбросить те положения и выводы марксизма, которые потеряли свою силу в новой исторической обстановке. Опираясь на основные принципы марксизма, мастерски применяя его методы — материалистическую диалектику, В. И. Ленин дополнил и развил дальше марксистское учение, всесторонне обогатил его. Марксизм ныне — это марксизм-ленинизм.

Корифей марксистской мысли — В. И. Ленин в борьбе против «субъективной социологии» народников, неокантанства, «легального марксизма», максимизма и других враждебных течений отстоял революционную теорию марксизма и развил дальше марксистскую философию, обобщил достижения естествознания конца XIX и начала XX века, дал новейшее обоснование марксистскому философскому материализму.

Ленин внес колоссальный вклад в марксистское учение о путях и средствах победы социализма. Опираясь на открытый им закон неравномерного развития различных капиталистических стран при империализме, он решительно пересмотрел положение Маркса и Энгельса о том, что социализм может победить лишь одновременно во всех странах. Он доказал возможность победы социализма первоначально в одной, отдельно взятой, стране. Ленин открыл Советы, как новую и лучшую политическую форму диктатуры пролетариата. Он наметил конкретный план практического строительства социализма в нашей стране. Под руководством великого продолжателя дела Ленина — И. В. Сталина советские народы успешно осуществили ленинское предначертание о социалистическом обществе.

Марксистско-ленинское учение получило блестящее развитие в трудах И. В. Сталина. Неразрывная связь марксистской философии с политикой партии пролетариата была им сформулирована наиболее полно, ярко и чеканно. Вопрос о классах советского социалистического общества, о государстве при коммунизме и многие другие вопросы получили исключительно глубокое освещение в трудах И. В. Сталина. Исключительно важна роль И. В. Сталина в разработке вопросов, связанных с переходом нашей страны к коммунизму. И. В. Сталин открыл основной экономический закон социализма, разработал и другие объективные экономические законы социалистического общества, разработал величайшую программу строительства коммунизма в нашей стране. Теоретические открытия товарища Сталина вооружают все народы знанием путей революционного переустройства общества и богатейшим опытом борьбы нашей партии за коммунизм.

Марксизм ныне уже не только теория, как это было при жизни его гениального основоположника; марксизм ныне воплощается в явь и плоть, стал реальностью. В победе социализма в СССР, осуществленной советским народом под руководством великой Коммунистической партии в борьбе против бесчисленных врагов марксизма, в громадных успехах коммунистического строительства в СССР воплощен триумф всепобеждающих идей марксизма-ленинизма. Руководствуясь этими великими идеями, народы Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании успешно строят социализм. Руководствуясь идеологией марксизма-ленинизма, героическая Компартия Китая привела свою страну к всемирно-исторической победе над иностранным империализмом и внутренней контрреволюцией. Марксизм-ленинизм стал сильнейшим оружием для миллионов и сотен миллионов трудящихся капиталистических стран, ведущих борьбу против реакционной буржуазии, за демократические права и свободы, за мир и социализм. Марксизм в наши дни является господствующей идеологией трудящихся масс огромного пространства нашей планеты. Великое учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина освещает всему человечеству путь к свободе и счастью.

М. ГРИГОРЬЯН.

## Научная конференция студентов

Сотни студентов Сибирского металлургического института занимаются в различных кружках студенческого научного общества. Эти занятия приносят будущим инженерам навыки самостоятельной научно-исследовательской работы. Проходящая на днях конференция научного общества студентов показала, что ряд работ студентов имеет большое теоретическое и практическое значение.

На конференцию был представлен 41 доклад, в том числе 9 докладов производственников. В работе конференция приняла участие 50 научных работников института, ведущие инженеры и персонал производства Кузнецкого комбината имени Сталина, машиностроительного и ферросплавного заводов, шахт имени Орджоникидзе, «Абашевская-1», «Байдаевская» и других.

Во многих своих работах студенты решили важные практические проблемы. Особенно большой интерес представляет работа студента 4-го курса тов. Пугачева. Он выступил с докладом «Радиометод определения железных компонентов в сырых металлургических материалах». Доклад сопровождался демонстрацией прибора, изобретенного тов. Пугачевым. Прибор позволяет определять в процентах количество магнитного и немагнитного (отдельно) железа в руде, шлаке и других материалах в любых условиях. Внедрение нового метода в производство даст возможность высвободить в стационарных заводских лабораториях значительное число аналитиков.

Работа тов. Пугачева имеет большое значение для доменщиков, сталевальщиков, литейщиков, геологов, агломераторов. Предложением студента заинтересовались дирекция Кузнецкого комбината и других предприятий г. Сталинска.

Будет внедрено в производство и предложение студентов тт. Жабиня и Зеленина, которые параллельно и независимо друг от друга разработали конструкции коронок, позволяющих расширить внутреннюю часть шпурта. Это дает возможность концентрировать запал, в связи с чем взрывная сила увеличивается и коэффициент использования заряда приближается к единице.

Студент четвертого курса тов. Лаптев выступил с докладом «О некоторых металлургических равновесиях с участием окислов шпала». Практическое значение работы, над которой тов. Лаптев работал около года, заключается в том, что он нашел общие методы расчета различных металлургических равновесий с участием окислов шпала. Его работа будет направлена в журнал «Физическая химия» для опубликования.

Студенты четвертого курса тт. Карышев, Таранец и Никитов провели исследование восстановимости железных руд Шерегешского рудника, поступающих в доменные печи Кузнецкого комбината.

Студент пятого курса тов. Болдаренко разработал проект механизации работы по обслуживанию грузовых люков косых печей. Студент этого же курса тов. Моргачев разработал способ безмужловый завалки руды и известняка в мартепскую печь.

Все эти работы позволят облегчить труд рабочих и сократить производственные операции.

За лучшие работы были установлены премии. Первую премию получили тов. Пугачев, вторые премии тт. Жабиня и Лаптев.

А. ТАНАНИН,  
студент четвертого курса  
Сибирского металлургического института.

## В тракторной бригаде Сафрона Каргина

За первенство в социалистическом соревновании с хлеборобами Томской области

План урожайности третьей полеводческой бригады колхоза имени Маленкова заставил Сафрона Каргина серьезно задуматься. Правда, колхоз уже получал высокие урожаи: более 100 пудов с гектара выращивал. Но то было на небольших массивах, на отдельных участках. А теперь речь идет о всей площади зерновых. Совсем иное дело. Бригадир тракторной бригады есть о чем подумать. Высокие показатели по урожаю опираются на четкую и ясную программу — на агротехнический план, на научную основу. Агрономические мероприятия, если говорить о них со всей серьезностью, выполняются с помощью сложной техники, людьми, владеющими этой техникой. Он, Сафрон Каргин, руководит тракторной бригадой, и он призван мобилизовать людей на выполнение всех мероприятий. А их много. Тут и подборка, и покормка озимых, лущение стерни, глубокая пахота, переверстий сев зерновых, и все это надо сделать точно, в срок. Все это хорошо понимает коммунист Каргин.

— Как будем добиваться высокой выработки? — спросил он у членов бригады перед выездом в поле.

— Трудиться честно, — бойко ответил один из трактористов.

— Правильно! А конкретнее? Вы читали обязательства трактористов Ленинской МТС?

— Начнем соревнование за перевыполнение сменных норм, — предложил комсомолец Константин Васарин.

Трактористы молчали. Каргин заметился в их лица. Мысль Васарина ему понравилась. Дело не в пустом — перевыполнять нормы в каждую смену и на каждом тракторе. Даже самые лучшие трактористы Вачатской МТС не достигали этого в своей работе. Трудности, конечно, будут. Как отнесется к этому тракторист?

— Такое соревнование нам необходимо, — сказал комсомолец Максимов.

— Необходимо, — согласились остальные.

С первых дней полевых работ в тракторной бригаде Сафрона Каргина началось соревнование между механизаторами за перевыполнение сменных норм выработки при отличном качестве. По новому встали вопросы о ночных сменах, о загрузке мощности тракторов. Ночью работали старшие трактористы. Константин Васарин и Татьяна Шабина, кроме пятигодового плуга с предплужниками, включили в агрегат борону. За каждым культиватором шла борона. Участковый механик Петров сосредоточил внимание на организации производственного процесса в тракторной бригаде. Он добивался того, чтобы и водовоз Антон Артемьев Гординов проносился уваженным к часовому графику.

Не сразу все пошло гладко. У Марии Абушкиной из-за незначительной причины остановился трактор на отдаленном участке. Простой снизил сменную выработку. Михаил Шабурков на лущении стерни две смены подряд не справился с нормой выработки, тогда как его смен-

щица тов. Шадева за свою смену нормы перевыполнила нормы. Бригада восторжесла. Кузьма Шадева, старший тракторист, занялся в Абушкиной, разбирая причины неполадок в тракторе. Механик Петров изучал причины низкой производительности у Шабуркова. Оказалось, что тракторист робко использует на лущении стерни скорость трактора.

Борьба за сменную выработку шла не только на тех тракторах, где были случаи невыполнения норм. Татьяна Шабина 23 апреля при норме 37,5 гектара закультивировала 38,5 гектара, а обязательство оставалось невыполненным.

— Первые дни. Молода, — заметил в оправдание старший тракторист Васарин.

— Почему первые дни не мешают тебе? — спросил Каргин. — 21 апреля в ночную смену ты закультивировал свыше 44 гектаров. В чем дело? Опыт? А почему ты не передашь опыт Шабину, не поможешь ей овладеть мастерством?

После ночной смены, отказавшись от отдыха, Васарин поехал на «НАТИ» с Шабиной. Он помогал ей овладеть техникой поворота агрегата на конце заголки, учил смело пользоваться скоростью трактора, быть требовательной к прицепнику в уходе за машинами.

Шабина была багдарица Васарину. Она понимала, что ради помощи ей тракторист отказывал себе в отдыхе. Поэтому Шабина напрягала все внимание, чтобы как можно быстрее овладеть мастерством.

Шабина впахала за смену и одновременно заборонила 8,5 гектара при норме 7,6 га. Несколько дней спустя, она поравнялась с Васариним.

Ногем в соревновании всеоружием тракториста. Каргин считал, что работа теперь налажена четко, что дальше все пойдет хорошо.

Вскоре, однако, он убедился, что рано успокаиваться. Как раз перед отчетным днем, когда готовился к первой сменке о полевых работах в тракторных бригадах Вачатской МТС, омолоди к началу смены прицепника Сотников и Кокина. Из-за этого 3 часа простояли два трактора. Трактористка Абушкина в тот день еле выполнила норму, а Владислав Чулухов и этого не сделал.

Поступок Кокина и Сотникова не пошел. Правда, занять бригаде Каргина первое место в соревновании по МТС. Но Каргин, бригадир полеводческой бригады Лихоманенко, комсомолец Васарин и Максимов правильно поняли, что и в переломной бригаде надо воспитывать кадры, постоянно прививать им драгоценное чувство не успокаиваться на достигнутом.

Ошибку быстро поправили. В бригаде организовали выпуск «бювета листа». Участковый механик Петров стал регулярно проводить беседы. Каргин вел в практику ежедневные производственные совещания. Темпы работ пошли в гору.

Я. СЕВЕРНЫЙ.

Беловский район.

## По материалам «Кузбасса»

### «Коммерческие таланты»

7 апреля в газете «Кузбасс» под таким заголовком была опубликована корреспонденция о коммерческих складах секретаря партийной организации областного управления «Лавторчермета» В. М. Ачиновича по купле и продаже дома.

Как сообщила редакция секретаря За-

водского райкома КПСС тов. Курашнев, изложенные в корреспонденции факты подтвердились. На В. М. Ачиновича наложено строгое партийное взыскание. От обязанностей секретаря парторганизации Ачинович освобожден.

## Улучшить работу финансовых органов

Государственный бюджет нашей Родины отражает величайшие задачи по дальнейшему развитию промышленности, сельского хозяйства, транспорта, по расширению товарооборота, удовлетворению растущих культурных и материальных запросов советского народа.

Основную долю доходов бюджета составляют средства, поступающие от социалистических предприятий и организаций. И лишь очень незначительную часть бюджета составляют налоги с населения. Советские люди знают, что средства, поступающие в государственный бюджет, у нас расходуются на дальнейший подъем народного хозяйства, на осуществление великих строек коммунизма, на финансирование народного образования, здравоохранения, социального страхования и социального обеспечения. Поэтому своим первым долгом они считают участие в выполнении государственного бюджета стаяхиваемым трудом в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве и своевременным внесением в бюджет обязательных и добровольных платежей.

Активность масс в деле выполнения государственного бюджета является результатом большой организационной и разносторонней работы, которую под руководством партийных организаций ведут местные Советы депутатов трудящихся, работники финансовых органов, агитаторы.

Тульский, Тамбовский и Чебулинский райисполкомы и их финансовые отделы в течение всего прошлого года систематически контролировали ход мобилизации средств, требовали, чтобы сельские Советы и налоговые агенты не устану проводить разностороннюю работу среди населения, мобилизуя его на своевременное выполнение обязательств перед государством. В результате эти районы успешно выполнили финансовый план прошлого года. Не ослабляют они своей работы и ныне.

Однако не везде деятельность финан-

совых органов может быть признана удовлетворительной. Особенно плохо обстоят дела в Топкинском районе (председатель райисполкома тов. Маслов, заведующий райфо тов. Безубов). В сельских Советах района не создан финансовый актив, нет контроля за работой исполкомов Советов и агентов райфо. Это привело к тому, что в ряде мест совершенно не занимаются мобилизацией средств.

Только в обстановке бесконтрольности некоторые руководящие работники в Топкинском районе длительное время могли быть неохотниками по налогам. К числу таких относится председатель Усть-Сосновского сельсовета Черкасов, председатель колхоза «Правда» Скутарев, налоговые агенты Курдюков, Черкасов и Мироняченко.

Топкинский райисполком и райком партии формально руководят деятельностью финансовых органов. Они время от времени ставят на обсуждение вопросы мобилизации средств, выносят конкретные решения. Но так как для выполнения этих решений не проводится должной организационно-массовой работы и настоящего контроля, они остаются невыполненными.

Все это привело к тому, что в прошлом году здесь были допущены большие недомки по госплатежам. И ныне кварталный финансовый план выполнен только на 64,7 процента, а по сбору сельхозналога — на 33,6 процента.

Если бы партийные организации помогли сельским Советам создать работоспособный финансовый актив, мобилизовали агитаторов на проведение массовой разносторонней работы среди населения о значении государственного бюджета, рассказали трудящимся о том, из чего складывается бюджет, на какие мероприятия направляются средства, поступающие в него, то такого провала в финансовой работе, безусловно, не было бы. Неудовлетворительно проходит мобили-

зация средств и в некоторых других районах нашей области. Так, например, кварталный план поступления средств в Ленинск-Кузнецком районе выполнен лишь на 49,8 процента. Немного лучше обстоят дела в Яшикинском и Крапивинском районах, где квартальные финансовые планы выполнены лишь на 57,1 — 49,8 процента.

Одной из причин неудовлетворительной деятельности финансовых органов является также поверхностный, несерьезный подход к подбору кадров, особенно налоговых агентов. На эту ответственную работу нередко привлекают людей, которые присваивают государственные средства, производят различные махинации.

Налоговым агентом в Ашмаринский сельсовет, Кузнецкого района, был назначен некто Васильев. Он утаил от облажения сельхозналогом свое хозяйство, пошел на преступную сделку с лицами, уклоняющимися от выполнения своего долга перед государством. Засоренность кадров недобросовестными, вражески настроенными людьми привела к тому, что в прошлом году в области было расстрочено более 80 тысяч рублей государственных средств и только 60 тысяч рублей из них взыскано.

Следует отметить, что областной финансовый отдел до сих пор слабо руководит районными и городскими финансовыми органами, смирился с недостатками в их деятельности по мобилизации средств, не требует от них четкого выполнения советских законов, широкого разиянения населения финансовой политикой нашего государства.

Интересы выполнения государственного бюджета, бесперебойного финансирования всех хозяйственных, культурных и социальных мероприятий требуют решительного улучшения работы финансовых органов. Областной, районской и райкомов партии призваны принять к этому неотложные меры.

П. АНОВОВ.

## ОТКРЫТИЕ В БЕРЛИНЕ ВЫСТАВКИ О ЖИЗНИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КАРЛА МАРКСА

БЕРЛИН, 3 мая. (ТАСС). Вчера в Берлине состоялось торжественное открытие выставки, посвященной жизни и деятельности Карла Маркса.

На открытии выставки присутствовали: премьер-министр Германской Демократи-

ческой Республики Отто Гротеволь, члены и кандидаты в члены Политбюро Социалистической единой партии Германии (СЕПГ) министры Германской Демократической Республики, представители демократических партий, массовых организа-

ций и общественности республики, работники Советской Контрольной Комиссии в Германии.

С краткой речью выступил член Политбюро СЕПГ Фред Эльсер.



ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Героическая борьба филиппинского народа

Читатель нашей газеты тов. Новиков (г. Салаир) просит рассказать об освободительной борьбе филиппинского народа.

Отвечаем на этот вопрос.

Филиппинских товаров в США. В результате, если в первой половине 1952 года стоимость филиппинского экспорта в США упала по сравнению с соответствующим периодом 1951 года на 27,2 процента и продолжает падать и сейчас, то ввоз американских товаров к концу 1952 года возрос по сравнению с началом года почти в два раза.

Как свидетельствуют официальные данные, торговый дефицит Филиппин в 1952 году составил 147,7 млн. песо, то есть, по существу, более четвертой части бюджета. Президент Филиппин Кирино заявил недавно, что «национальную экономику ожидает крах, если будет продолжаться падение экспорта филиппинской продукции в США».

Другим неравноправным договором, закрепившим политическую зависимость Филиппин от США, является военное соглашение. Оно дает США право сроком на 99 лет создавать в основных стратегических пунктах Филиппинских островов свои военные, морские и авиационные базы с крупными контингентами войск. Это, по признанию американского журнала «Ньюс уик», позволяет американским империалистам оказывать «политическое давление на филиппинское правительство».

Находясь под двойным гнетом — американских монополий и собственных эксплуататоров, — филиппинский народ живет в глубокой нищете. 90 процентов работающих получают заработную плату, недостаточную для поддержания своего существования. В стране насчитывается 4 миллиона полностью и частично безработных, то есть почти каждый пятый житель не имеет работы.

Почти вся земля в деревне принадлежит помещикам, сдающим ее в аренду на кабальных условиях крестьянам. Батраки, которые составляют оплотную армию, по свидетельству американского журнала «Пасифик афферс», «поставлены фактически на положение крепостных».

Наличие многочисленных масс безземельных крестьянства и громадных неведомых помещиков Филиппинских магнатов (на Филиппинах из 19 миллионов гектаров пригодной для ведения сельского хозяйства земли обрабатывается лишь 4,3 миллиона гектаров) свидетельствует о крайнем обострении социальных противоречий в стране. Не удивительно, что первые партизанские отряды в период японской оккупации Филиппин были созданы из крестьян. Из этих разрозненных отрядов 29 марта 1942 года на острове Лусон родилась антияпонская народная армия — Хубалахап, сыгравшая значительную роль в освобождении Филиппин от японских захватчиков.

Созданная в послевоенное время на базе Хубалахап Народно-освободительная армия Филиппин — Хубонг опирается на широкую поддержку не только беднейшего крестьянства, сельскохозяйственных рабочих и промышленного пролетариата,

но и на патристические слои интеллигенции и мелкой городской буржуазии. Во главе народно-освободительного движения стоит Компартия, которая сплачивает все патристические силы страны на борьбу за свободу, за национальное освобождение. Народ снабжает свою армию продовольствием и пополняет ее ряды. Бывший заместитель начальника генерального штаба Филиппинских правительственных войск генерал Дюкуэ, сетуя на трудности борьбы с партизанами, говорил, что они имеют «много сочувствующих». Это понятно, ибо программа Хубонг, предусматривающая освобождение страны и ее национальное возрождение на основе создания народно-демократического строя, отвечает самым сокровенным чаяниям народа.

В тяжелых условиях приходится вести филиппинскому народу борьбу за свою национальную независимость и свободу. В стране установлен режим террора и жестоких репрессий. При малейшем подозрении в сочувствии к народно-освободительным силам каратели сжигают целые селения, а их жителей расстреливают.

Но пламя национально-освободительной борьбы не угасает. Существуют целые районы, контролируемые армией Хубонг и имеющие народные органы самоуправления. Мужественные патристы нередко осуществляют боевые операции в непосредственной близости от столиц Филиппин — Манилы и американских военных баз.

«Смелые налеты филиппинских повстанцев», — писал выходящий в Гонконге буржуазный журнал «Фар инстер экономик ревью», — вызывают восхищение у населения и оказывают пагубное влияние на моральное состояние правительственных войск».

За последние месяцы отряды Народно-освободительной армии Филиппин совершили ряд новых успешных военных операций. В декабре прошлого года и в январе, по данным печати, столкновения между Хубонг и правительственными войсками имели место в 14 из 24 провинций острова Лусон. 21 марта патристы заняли город Баррио в провинции Кесон. На следующий день, 22 марта, отряд Хубонг, разгромив гарнизон правительственных войск, в течение некоторого времени удерживал в своих руках город Буана Виста. Одновременно заметно активизировались действия партизан в провинциях Кавите, Лагуна, Пампанга и других. Всего, по официальным данным, в марте имело место 131 столкновение филиппинских правительственных войск с отрядами Хубонг.

«Последние налеты Хубонг», — пишет в связи с этим газета «Манила таймс», — показывают, что они продолжают удерживать инициативу в своих руках».

В отчетном докладе Центрального Комитета XIX съезду партии товарищ Г. М. Маленков отметил, что народы колонизаторов и зависимых стран оказывают все более решительное сопротивление империалистическим порабощателям. О нарастающем размахе национально-освободительного движения в колонизаторских и зависимых странах свидетельствует и героическая борьба филиппинского народа.

В. ХАРЬКОВ.

Коммюнике иранского правительства

ПАРИЖ, 3 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тегерана правительственное коммюнике, в котором лидеру «Партии трудящихся Ирана» Мру Багаи предьявлено обвинение в том, что он является организатором заговора, который привел к убийству начальника главного управления полиции Афшартуса. Багаи обвиняется в организации покушения Афшартуса, убийстве последнего и в попытках совершить государственный переворот.

Как указывается в коммюнике, Багаи после переворота должен был стать премьер-министром, а генерал Мозайени — начальником штаба иранской армии. Нынешний министр иностранных дел Фатехи и другие лидеры Национального фронта должны были быть арестованы.

Малайский народ самоотверженно борется с английскими колонизаторами за свободу и независимость своей родины. Крепнут ряды бойцов Народно-освободительной армии Малайи, растет их воинское мастерство. Малайские патристы освободили от английских колонизаторов значительную часть страны. Борьба продолжается.

НА СНИМКЕ: воинская часть малайской Народно-освободительной армии.

Фото агентства Синьхуа.

Открытие 7-го Всекитайского съезда профсоюзов

ПЕКН, 2 мая. (ТАСС). Сегодня в Пекине открылся 7-й Всекитайский съезд профсоюзов. На съезд прибыло более 800 делегатов. Среди гостей — профсоюзные делегации различных стран, в том числе делегации ВПСНС, Всемирной федерации профсоюзов, стран народной демократии и Германской Демократической Республики. Повестка дня съезда: доклад о работе профсоюзов; доклад об изменениях в уставе Всекитайской федерации профсоюзов; принятие устава Всекитайской федерации профсоюзов; доклад о финансовом положении профсоюзов; выборы исполкома Всекитайской федерации профсоюзов.

Съезд открыл заместитель председателя Всекитайской федерации профсоюзов Лю Ни-и. Он заявил, что китайский рабочий класс впервые созывает съезд профсоюзов после образования Китайской Народной Республики. Этот съезд будет иметь огромное значение для рабочего движения в Китае.

С приветствием к съезду от имени ЦК Коммунистической партии Китая выступил Лю Шао-ци, встреченный горячими аплодисментами.

С приветствиями от Центрального Комитета правительства Китая выступили Линь Бо-цзай, от Народного политического консультативного совета — Чень Шу-тун. От имени 80 миллионов членов профсоюзов, объединенных во Всемирной федерации профсоюзов, китайских, трудящихся приветствовал Луи Сайян, выразивший благодарность китайским профсоюзам за активную помощь ВФП.

Сердечный братский привет 7-му Всекитайскому съезду профсоюзов и в его лице всему великому китайскому народу от советского народа передал руководитель делегации ВПСНС Горюшкин.

По поручению ВПСНС советская делегация вручает съезду красные знамя с вышитыми на нем портретом товарища Сталина и словами на китайском и русском языках: «Да здравствует вечная и нерушимая дружба советского народа с великим китайским народом!».

Принимая знамя, Лай Жо-юй заявил, что рабочий класс Китая будет вечно верен делу Ленина—Сталина, будет неустанно укреплять дружбу между двумя великими народами и защищать мир во всем мире.

Трудящиеся столицы преподнесли делегатам съезда цветы, трудящиеся Тяньцзиня — шелковое знамя. Со всех концов страны, а также от трудящихся зарубежных стран в адрес съезда пришло около 600 поздравительных телеграмм.

Вчера береговая артиллерия потопила вражеские эсминцы, которые вошли в залив Йонхан и подвергли зверскому артиллерийскому обстрелу мирные населенные пункты.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили четыре самолета противника.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 3 мая. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики говорится, что за истекший день изменений на фронтах не произошло. На трех участках центрального фронта велась разведывательные бои.

Вчера береговая артиллерия потопила вражеские эсминцы, которые вошли в залив Йонхан и подвергли зверскому артиллерийскому обстрелу мирные населенные пункты.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили четыре самолета противника.

К обмену больными и ранеными военнопленными в Коре

ПЕКН, 3 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщает из Кэсона: Кореико-китайская делегация на переговорах о перемирии опубликовала сегодня следующее коммюнике:

Другая сторона репатриировала 3 мая в Паньмыньчжэне 105 больных и раненых военнопленных корейской Народной армии и 80 больных и раненых военнопленных китайских народных добровольцев. Другая сторона заявила, что она закончила репатриацию больных и раненых военнопленных корейской Народной армии и китайских народных добровольцев, подлежащих репатриации.

Обсудив вышеуказанную просьбу, правительство Кореической Народно-Демократической Республики приняло положительное решение по этому вопросу.

30 апреля все 7 интернированных американских граждан были переданы в городе Аньдуне (Китайская Народная Республика) советским представителям для отправки их на родину.

Сообщение МИД Кореической Народно-Демократической Республики

ПХЕНЬЯН, 3 мая. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи передало сообщение Министерства иностранных дел Кореической Народно-Демократической Республики, в котором говорится:

6 апреля 1953 года Советское правительство передало правительству Кореической Народно-Демократической Республики просьбу правительства США об освобождении и отправке на родину интернированных в Северной Коре

американских граждан.

Обсудив вышеуказанную просьбу, правительство Кореической Народно-Демократической Республики приняло положительное решение по этому вопросу.

30 апреля все 7 интернированных американских граждан были переданы в городе Аньдуне (Китайская Народная Республика) советским представителям для отправки их на родину.

Перед созывом Всемирного конгресса женщин

КОПЕНГАГЕН, 3 мая. (ТАСС). Датское отделение Международной демократической федерации женщин сообщает о создании комитета датских женщин по подготовке к проведению Всемирного конгресса женщин, который состоится в Копенгагене 5—10 июня с. г.

Датское отделение Международной демократической федерации женщин сообщает, что из Индии, Австралии, Австрии, Финляндии, Исландии, Швеции, Болгарии, Мексики получены извещения о желании женщин этих стран участвовать в работе Всемирного конгресса женщин. Получено также известие о том, что из Швеции, кроме делегации, на Конгресс придут 200 женщин в качестве гостей.

Обсудив вышеуказанную просьбу, правительство Кореической Народно-Демократической Республики приняло положительное решение по этому вопросу.

30 апреля все 7 интернированных американских граждан были переданы в городе Аньдуне (Китайская Народная Республика) советским представителям для отправки их на родину.

СПОРТ

Международные велогонки мира

ПРАГА, 3 мая. (ТАСС). Сегодня в газете «Руде право» напечатано официальное сообщение об итогах международных велогонки мира за первые два дня. Командные места после второго этапа соревнований распределились следующим образом:

Первое место — Дания, второе — Англия, третье — Бельгия, четвертое — Германская Демократическая Республика, пятое — Польша. Затем идут Чехословакия, Австрия, Франция и т. д.

После двух этапов состязания на первом месте — Педерсон (Дания), который проехал 384 километра за 10 ч. 34 м. 05 сек., на втором месте — Мейланд (Англия) — 10.35.04; на третьем — Андерсен (Дания) — 10.38.22.

Легкоатлетическая эстафета московских спортсменов

3 мая огромным стадионом стало Садовое кольцо Москвы. Здесь состоялась традиционная весенняя легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Вечерняя Москва».

Более семисот «бегунов» участвовало в этом состязании. За победу в эстафете боролись 24 команды.

Команда Центрального Дома Советской Армии показала лучший результат за все время соревнований на Садовом кольце. Она преодолела дистанцию — 15 километров 570 метров за 36 минут 38,98 секунды.

Вечером на стадионе «Динамо» комитет Центрального Дома Советской Армии вручил приз газеты «Вечерняя Москва». Победителем на самом длинном этапе эстафеты с расстоянием в 1100 метров вышел спортсмен ЦДСА Дмитрий Пятайкин. Ему вручен приз имени братьев Знаменских.

На первенство страны по футболу

В Москве 3 мая состоялась очередная встреча на первенство страны по футболу между командами класса «А». Команда Московского военного округа играла с динамовцами Киева: Состязание проходило в быстром темпе, острой спортивной борьбе и закончилось победой динамовцев Киева со счетом 1:0. Это третья победа киевских динамовцев в нынешнем сезоне.

Новый стадион в Ужгороде

В Ужгороде закончено строительство нового стадиона. Вдоль берега Ужа на площади в двенадцать гектаров раскинулись тренировочное и игровое футбольные поля, теннисные корты, волейбольные и баскетбольные площадки, беззастенчивые дорожки. Под трибунами для зрителей — раздевалки, комнаты отдыха. Вокруг стадиона высажено несколько тысяч молодых деревьев и кустов.

Новые спортивные сооружения получают к предстоящему лету футбольники многих городов и сел области.

Туристский сезон в Крыму

ЯЛТА. (ТАСС). Более 200 трудящихся прибыли в Ялтинскую туристскую базу из разных концов страны. Открылся весенний туристский сезон в Крыму. Многие совершили экскурсию в Никитский ботанический сад имени Молотова. Одна из групп первой в этом году поднялась на горную вершину Ай-Петри.

Туристы ознакомились с достопримечательными местами южного берега Крыма, со строительством дворцов-санаториев.

Тираж займа

КУЙБЫШЕВ, 3 мая. (ТАСС). Сегодня здесь состоялся третий тираж выигрышей Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года).

В тираже было разыграно свыше трех миллионов выигрышей на сумму около восьмисот миллионов рублей.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Положение в Тунисе

ПАРИЖ, 3 мая. (ТАСС). Сообщения пяти свидетельствуют о том, что за последние дни положение в Тунисе стало более напряженным. Вчера утром был бит вице-председатель муниципального совета города Тунис Кастали. Были также совершены покушения на министра торговли тунисского правительства Бен аиса и на полицейского инспектора.

По сообщению агентства Франс Пресс, лейтенант Кастали арестован, однако имени его держат в секрете. Печать и агентство Франс Пресс сообщают, что в стране введено осадное положение, запрещены всякие собрания, произведены облавы в арабской части города и среди членов партии «Нео-дестур» Тунисской коммунистической партии.

Тунисский генеральный секретарь Всеобщего союза тунисских трудящихся Мохамед Браем. Командующий французскими вооруженными силами в Тунисе генерал Риб издал приказ о закрытии официального органа партии «Нео-дестур» газеты «сабаха». Под домашним арестом находится заместитель генерального секретаря этой партии Хеди Нуира и председатель Тунисской торговой палаты Махмуд Зерри.

Парижская печать связывает последние события в Тунисе с муниципальными выборами, которые проводятся под давлением французских колониальных властей. Как отмечает газета «Шопюлер де Пари», речь идет о выборах, имеющих целью упрочить положение французских властей в Тунисе.

По сообщению газеты «Франс-суар», французское министерство иностранных дел направило вчера тунисскому военному посланию, в котором требует, чтобы бей обратился к народу и призвал его к «спокойствию». Министерство иностранных дел потребовало также, чтобы бей призвал тунисский народ принять участие в происходящих сегодня муниципальных выборах.

Газета «Юманите-диманш» указывает, что накануне выборов французские власти предприняли по всему Тунису репрессивные меры.



Малайский народ самоотверженно борется с английскими колонизаторами за свободу и независимость своей родины. Крепнут ряды бойцов Народно-освободительной армии Малайи, растет их воинское мастерство. Малайские патристы освободили от английских колонизаторов значительную часть страны. Борьба продолжается.

НА СНИМКЕ: воинская часть малайской Народно-освободительной армии.

Фото агентства Синьхуа.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
Сегодня. Большой зал — фильм Весна в Москве (сеансы: 9-30, 11-35, 1-50, 4, 6-10, 8-20, 10-15). Малый зал — фильм Ближницы (сеансы: 10, 11-50). фильм Возвращение Василия Бортникова (сеансы: 1-40, 3-45, 5-50, 7-55, 10). Третий зал — фильм Ближницы (сеансы: 4, 8), фильм-спектакль Нахлебник (сеансы: 6, 10).

ОБДРАМАТЕАТР
7 мая — Свадьба с приданым.
8 мая — Шахлы.
Начало в 8 ч. вечера. Касса — с 1 ч. дня.
Срок действия абонементов — до 15 мая 1953 г.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ
6 мая — Вольный ветер.
7 мая — Свадьба в Малиновке.
Начало в 8 ч. вечера. Касса — с 12 ч. дня.
Срок действия абонементов — до 10 мая 1953 г.

ВЕСЕННЯЯ ОХОТА ЗАПРЕЩАЕТСЯ
на всей территории области на лещей, рябчиков, куропаток, на самок тетерек, глухарок, уток.
РАЗРЕШАЕТСЯ ОХОТА, кроме запрещенной зоны, на гусей, журавлей, куликов и самок глухарей, тетеревов, селезней до 25 мая включительно и только лицам, перерегистрировавшим ружья и уплатившим госпошлину за 1953 г.
Областное управление.

Магазину № 41 Росметстройторга
требует старший бухгалтер на самостоятельный баланс.
Обращаться: Центральный рынок, магазин № 41.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!
С наступлением весенне-летнего периода учащаются случаи пожаров от детской шалости с огнем.
Чтобы не допустить возникновения пожаров по этой причине, необходимо: не оставлять малолетних детей без надзора взрослых; спички, керосин и бензин хранить в местах, не доступных для детей; не поручать малолетним детям разжигать печи, самовары, утюги, примусы и керосинки.
Уходя из дома, не оставляйте детей одних в квартирах. Следите за тем, чтобы дети во время игр не разводили костров вблизи строений.
Удаляйте от строений солому, хворост, щепу и другой сгораемый мусор.
Управление пожарной охраны УМВД Кемеровской области
Кемеровские учебно-производственные мастерские ВОГ
заклучают договоры с предприятиями и учреждениями на переработку хлопчатобумажных и других тканей и изготовление одежды, спецодежды, предметов постельной принадлежности, тары и др. Выполняются заказы также из материала мастерских.
Обращаться: ул. Барнаульская, 12. Тел. 9-52. (Около Центрального рынка).